

中共德州市疾病预防控制中心委员会

德疾控党字〔2020〕25号



关于对“11.6”进口冷链食品新冠病毒核酸检测阳性事件处置工作进行通报表扬的决定

各县（市、区）疾控中心：

11月6日，德城区在进口冷链食品常规抽检中，发现1份进口冷冻猪肉制品外包装标本新冠病毒核酸检测呈弱阳性。市疾控中心接到报告后对样本连夜进行多轮复检，最终确定核酸检测结果为阳性。事件发生后，按照市委、市政府领导的批示精神和具体要求，在市委统筹疫情防控领导小组（指挥部）的领导下，按照疫情防控的规范要求，立即启动冷链食品疫情防控应急预案，市、区疾控中心抽调精干力量，立即开展流行病学调查和应急处置工作，对涉及的冷冻猪肉制品和运输车辆全部封存，对产品及环境

进行消杀，对密切接触者和密接的密接全部进行集中隔离和核酸检测。同时，我市第一时间将相关情况向天津市滨海新区和有关地区进行了通报，天津市接到通报后，立即对相关人员和物品等进行排查，目前已发现多例确诊病例和无症状感染者。

常态化中有精兵、应急处置见真功。此次事件中，无论是样本采集、实验室检测，还是流行病学调查、环境消杀和应急处置，都充分体现出了专业机构和专业人员精湛的工作技术、严谨的工作态度、务实的工作作风，尤其是常态化疫情防控中，样本采集规范、严谨、不留死角走过场；核酸检测专业、精准、科学研判不遗漏，真正做到了第一时间采样、第一时间检测、第一时间复检、第一时间报告、第一时间处置、第一时间通报。科学严谨的规范操作不但有效规避了疫情在我市的传播，也为天津市等地的疫情防控工作赢得了主动，为其他地区冷链食品的检测管理提供了德州模式，贡献了德州力量。德州为此赢得了包括天津市在内多地的广泛赞誉，在全省卫生健康系统疫情防控工作培训视频会议上，省卫生健康委领导称赞德州立了大功。经德州市疾病预防控制中心党委研究决定：对在常态化疫情防控工作中一丝不苟，工作严谨、认真务实，把各项防控措施落到实处的德城区疾控中心样本采集团

队，市、区两级疾控中心核酸检测团队以及事件发生后流调处置和消杀处理的市、区两级疾控工作人员提出表扬。

当前，全市统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作的任务艰巨而繁重，我们要以他们为榜样，在市委统筹疫情防控领导小组（指挥部）的领导下，充分认清疫情防控面临新的严峻形势，深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，全面落实“外防输入、内防反弹”的要求，坚持“人物同防”，继续抓紧抓实抓细各项防控措施，以科学严谨的态度和求真务实的作风，在常态化疫情防控中扎实完成好各项重点任务。各级疾控中心要加强党的领导，抓好班子，带好队伍，以更大决心、更强信心、更高标准弘扬伟大抗疫精神，努力打造一支忠诚干净担当，会干事、能干事、干成事，召之即来、来之能战、战之必胜的疾控专业队伍，切实做到守土有责、守土担责、守土负责，筑起护佑人民健康的坚实防线，为全面夺取疫情防控和实现经济社会发展“双胜利”再立新功，为加快建设新时代现代化新德州作出新的更大贡献。

中共德州市疾病预防控制中心委员会

2020年11月19日



德州市疾病预防控制中心办公室 2020年11月19日印发

校对入：赵程